

2024 秋冬巴黎高定时装周落幕 设计呈多元趋势

一袭高定衣裙 就是一件艺术品

日前，汇聚国际顶尖时装设计品牌的2024秋冬巴黎高定时装周落下帷幕，向来偏好以奢华工艺与先锋概念为主打的高定时装，今年变得更鲜活有趣。一袭高定衣裙，就是一件艺术品。

新趋势：设计语言边界感逐渐模糊

在全新时代潮流下，高级定制时装确实需要变革。以前，高级定制在时装领域面向的是对设计与品质有极高要求的少数人群，高定作品也代表了业界顶尖水平。

一袭高定衣裙，就是一件艺术品，这可以说是对高级定制时装最有诚意的称赞。蕴藏戏剧张力的高定时装，总有一种穿越时空的魅力。比如在香奈儿打造的宛如歌剧院的秀场上，羽毛、流苏、半圆宝石以及刺绣花饰，柔和地融入华丽面料当中，包括漆面针织、斜纹软呢、丝质天鹅绒、梦幻珠罗纱等面料。设计语言的边界感逐渐模糊，也就是说正面看是衣服，侧面看又有点像装置艺术，每一个细节都经得起推敲。

同样备受称赞的Giorgio Armani打造的是雅致美学的意境，既低调内敛，又奢华璀璨。设计师把光彩都隐藏在刺绣细节与装饰当中，在轻盈的面料上用珍珠大面积点缀，或者把丝绸提花织物晕染成半透明的，晶莹灵动的高定作品，其设计语言已远超时装本身。

新科技：赋予时装更多可能性

高级定制时装面料采用返璞归真的棉布，这一让人意想不到的设计出自Thom Browne高定时装秀场。今年巴黎世家的设计就在重新考量服装与身体的关系，玩的是原创科技与材料创新。表面看是设计师将环保元素融入高级定制时装的尝试，如碳纤维、树脂冷冻材料、植绒羊羔皮、塑料袋融化再造而成的面料等，设计师探讨的其实是生态循环和服装设计之间的密切关系。

我们在惊叹时装的美感之余，也会思考未来科技穿戴带来的可能性，例如在面料内隐藏不同功能的高科技芯片或信号发射器。科技赋予时装的不仅是修饰功能，还带来了更多的可能性。

今年是奥运年，有品牌设计师以严谨的工艺，将标志性的体育运动概念服装（包括弓箭手、铁饼投手、举重运动员的服饰等）进行拆解与重构，打造出带有体育元素且富有生命力的高定时装作品。

高定珠宝：实现工艺与技术的创新突破

今年，除了时装呈现全新的表达外，高定珠宝也实现了工艺与技术的创新突破。例如，华裔高定珠宝艺术家Anna Hu展出了突破异材质的创新作品，据了解，这是钛、铝金属与“纳米陶瓷”技术相结合的成果。其中经典的“魔幻幽兰”系列里，耳环与双胸针作品采用了航空级钛金属，工艺难度体现在花瓣灵动活泼的卷曲造型上。从2024年开始，各大品牌如宝格丽、宝诗龙、戴比尔斯等都推出了多款融合创意设计与创新工艺的高定珠宝新品。

高级珠宝集装饰功能与收藏价值于一身，未来将成为高定赛道中的“蓝海”，珠宝相比服装有更强的商业转化与变现潜力。

（据《广州日报》）

Giorgio Armani的高定时装既低调内敛，又奢华璀璨。

香奈儿高定时装蕴藏戏剧张力。

高定时装作品代表业界顶尖水平。

高定珠宝实现工艺与技术的创新突破。

Giorgio Armani 高定时装。